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танків, які були прийняті на озброєння в перші повоєнні роки під 

марками Т-54 і ІС-4. Тривав серійний випуск середніх і важких 

самохідно-артилерійських установок, створених відповідно на базі 

танків Т-34-85 і ІС-2, які були потужним протитанковим засобом 

радянської армії [2]. 

Загалом, німецько-радянська війна стала періодом справжнього 

прориву в розвитку танкобудування. Радянські танкобудівники зуміли 

створити найкращі танки у світі, які зіграли вирішальну роль у перемозі 

над фашистською Німеччиною. Досвід, набутий у роки війни, дав змогу 

СРСР на багато років посісти провідні позиції у світовому 

танкобудуванні. 

 

Джерела та література 

1. Отечественные бронированные машины. XX век. Т. 2: 

Отечественные бронированные машины. 1941–1945. Т. 2.  К., 2005.  

2. Военно-промышленный комплекс СССР в 1920–1950-е  годы: 

темпы экономического роста, структура, организация производства 

и управление. М., 1996. 191 с. 

3. Ермолов А. Ю. Танковая промышленность СССР в годы Великой 

Отечественной войны. М., 2009. 282 с. 
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«ДІАЛОГ ШАНГРІ-ЛА»: СТРАТЕГІЧНА СИЛА 

ПАРТНЕРСЬКИХ ВІДНОСИН 

 

Теорія і практика досліджень в області безпеки зосереджені на 

національній безпеці. Використовувані концепції і приклади показують, 

як національна держава забезпечує фізичну та емоційну безпеку своїх 

географічних кордонів, щоб захистити своїх громадян. Головне 

завдання системи забезпечення національної безпеки полягає у тому, 

щоб забезпечити безпечне та надійне середовище для громадян цієї 

країни з точки зору національних інтересів та національного порядку 

денного. 

10-12 червня 2022 року в Сінгапурі пройшов головний Азійський 

саміт з безпеки «Діалог Шангрі-Ла» (IISS Shangri-La Dialogue). Це 

унікальна зустріч, організована Міжнародним інститутом стратегічних 
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досліджень, в якій взяли участь майже 600 делегатів з 59 країн, 

включаючи керівників оборонних відомств США, КНР, Австралії, 

Японії, Південної Кореї, Франції, Фіджі, Асоціації держав Південно-

Східної Азії, у тому числі і України, на якій обговорювали насущні 

проблеми забезпечення безпеки населення і територій в Азії. Велика 

частина уваги засобів масової інформації була зосереджена на 

повідомленнях, зроблених Сполученими Штатами та Китаєм. 

Держсекретар США, міністр оборони Ллойд Дж. Остін III зосередив 

увагу на тому, що прихильність Сполучених Штатів вільному і 

відкритому Індо-Тихоокеанському регіону лежить в основі 

американської стратегії національної безпеки, а сила партнерських 

відносин, які країни регіону побудували із Сполученими Штатами, 

формує основу для мирного та процвітаючого світу для усіх. Остін 

відмітив, що Індо-Тихоокеанський регіон є «пріоритетним театром 

воєнних дій» Міністерства оборони США, де більше 300 тис. 

американських військовослужбовців працюють з союзниками і 

партнерами для підтримки забезпечення міжнародного порядку. 

Відповідно договору адміністрація Вашингтону також тісно співпрацює 

з Японією, Австралією, Новою Зеландією, Південною Кореєю і 

Філіппінами, з членами Асоціації держав Південно-Східної Азії та 

групою Чотиристороннього діалогу з питань безпеки разом з Індією, 

Японією і Австралією. Індо-Тихоокеанський регіон знаходиться в 

центрі взаємопозв'язаного світу, і події на іншому кінці світу знаходять 

відгук в усьому регіоні. Остін чітко вказав на неспровоковане 

вторгнення Росії в Україну 24 лютого 2022 року. Безрозсудна війна по 

вибору президента РФ нагадала усім про небезпеки підривання 

міжнародного правопорядку. Відгомін російсько-української війни 

доходить до Індо-Тихоокеанського регіону. Міжнародний порядок, має 

таке ж значення в Азійсько-Тихоокеанському регіоні, як і в Європі. 

Тихоокеанські країни, такі як Корея, Японія, Австралія, Нова Зеландія 

надають українському народу допомогу у сфері безпеки. Російсько-

українська війна є наочною демонстрацією того, що відбувається, коли 

нація порушує загальновизнані норми та принципи міжнародного 

права: територіальну цілісність і непорушність кордонів суверенної 

держави, незастосування сили чи погрози силою проти територіальної 

цілісності чи політичної незалежності держави [1]. 

США докладають усіх зусиль для розробки нових можливостей, які 

дозволять ще впевненіше стримувати агресію, включаючи літаків-

невидимок, безпілотні платформи, високоточні далекобійні стрільби, 
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прототипи високоенергетичних лазерів, які можуть протистояти 

ракетам. Також розробляють інтегровані датчики, які працюють на 

стику кібербезпеки, радіоелектронної боротьби та зв'язку радіолокації. 

Ці нові можливості у поєднанні з присутністю та партнерськими 

відносинами США означають комплексне стримування для Індо-

Тихоокеанського регіону, що вигідно союзникам та партнерам за 

договором.  

Для покращення партнерства регіон потребує гнучких мереж 

безпеки, які підвищуватимуть стабільність в регіоні. Прикладом цього 

є нове Індо-Тихоокеанське партнерство по інформуванню про морські 

володіння, про яке президент Джо Байден оголосив в Токіо в травні 2022 

року. Ця ініціатива спрямована на забезпечення кращого доступу до 

інформації про космічну та морську сферу для країн регіону, у тому 

числі в Південно-Східній Азії. Це нове партнерство об'єднує регіональні 

інформаційні центри, створює загальний механізм боротьби з 

незаконним рибальством та іншими видами діяльності в сірій зоні. 

Сполучені Штати також продовжують виконувати зобов'язання 

відповідно до Закону про відносини з Тайванем, включаючи допомогу 

Тайваню в підтримці достатнього потенціалу самооборони, що означає 

збереження американської здатності протистояти будь-якому 

застосуванню сили або іншим формам примуси, які можуть поставити 

під загрозу безпеку або соціальну, економічну систему народу Тайваню. 

Вашингтон як і раніше зосереджені на підтримці світу, стабільності та 

статус-кво по усій Тайванській протоці. Але дії КНР погрожують 

підірвати безпеку, стабільність та процвітання в Індо-Тихоокеанського 

регіоні. Це має вирішальне значення для цього регіону та для всього 

світу. Підтримка світу та стабільності через Тайванську протоку - це не 

лише інтерес США. Це питання заклопотаності всього міжнародного 

співтовариства, однієї з цілей якого є розширення безпеки, а не 

зростаючого розділення. 

Учасники саміту також детально обговорили риски конфліктів в 

Індо-Тихоокеанському регіоні. Участь президента України Володимира 

Зеленського в конференції переконливо показала, що питання суті 

життя і смерті прямо стоять перед питанням безпеки. Глава країни 

подякував учасникам за те, що вони підтримують Україну. Саме на полі 

бою в Україні вирішується, за якими правилами житиме світ і що все ж 

таки буде можливим, а що – неможливим і призвав країни об'єднатися 

для захисту принципів народного суверенітету та протидіяти 

нормалізації ситуації, коли великі країни нав'язують свою волю меншим 
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сусідам. «Російське керівництво хоче відкинути всі здобутки 

історичного розвитку людства, зокрема систему міжнародного права, 

яка в нас є сьогодні, і повернутись до життя як у XIX столітті і навіть 

раніше[…] Якби не було міжнародного права, а велика риба їла малу, 

мала їла б креветок, нас би не було», - заявив Володимир Зеленський, 

цитуючи першого сінгапурського прем'єра Лі Куан Ю [3].  

Саме на цьому фоні американські і китайські лідери запропонували 

своє бачення майбутнього Індо-Тихоокеанського регіону. 

Держсекретар США Ллойд Дж. Остін III сформулював позитивне 

бачення Америки відносно регіону, а міністр оборони Китаю генерал 

Вэй Фэнхэ зосередився на тому, наскільки Китай буде важливий для 

майбутнього Азії. Сполучені Штати мають намір бути надійним 

партнером в області оборони, але при цьому прагнуть управляти 

конкуренцією з Китаєм та зберігати її від переростання в конфлікт. 
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